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Referat fra Bestyrelsesmøde tirsdag 12. maj 2026, kl.18:30-

21:30 

Sted: Værkerne i Sorø 

Deltagere: Inger Nielsen, Lasse Braae, Nils Kruse, Morten Jensen, Jette Hallig, Kirsten Mainprice, 

Allan Øster Steensen 

Afbud: Jette Mynster, Lisbeth Fagerli 
 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
Dirigent: MJ, referent: NK 

2. Nyt fra kassereren 
AS præsenterede regnskabet der viser at der er godt 85.000 kr på kontoen før vi har 

modtaget vores ½ års tilskud fra DOF centralt på ca. 9.000 kr. Så selv om vi er ramt af 

hårde besparelser er der en fornuftig økonomi.  

3. Referat fra repræsentantskabsmødet 18.-19. april 

AS har udarbejdet et fint referat fra mødet der er udsendt til bestyrelsen.  

Egon Østergård nævnte følge DOF-højdepunkter primo 2026:  

o Oprettelse af app for 6-9-årige ved app ”Piplo".  

o DOF UNG har fået stemt to ind i repræsentantskabet  

Og mindre positivt i 2026 er det, at Tidsskriftet Fugle og Natur nu koster mere i DAO 

distribution end det koster at trykke. DAO tager 1 Mill kr. i porto.  

Sigrid Andersen gav udtryk for at det økonomiske resultat for 2025 er tilfredsstillende i og 

med at spareplanen virker. Så AS vurdering er:  

”At budget II for 2026 samlet set fremstår realistisk og økonomisk forsvarligt. Den centrale 

drift leverer et solidt overskud, som balancerer underskuddene i projekter, naturbutik og 

fuglestationer. Forudsætningerne for indtægter og omkostninger ligger på et niveau, der 

svarer til tidligere års erfaringer, og budgettet vurderes derfor som både gennemarbejdet og 

bæredygtigt.” 

4. Handlingsplan ifm. DOF’s rammestrategi 2026-2029 
DOFs strategi skal være ”En stærk stemme i den grønne dagsorden.” 

 Som et initiativ planlægges et ”Seminar” for turledere. MJ kommer med et supplerende 
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forslag. JH undersøger mulighed for at det kan afholdes i Slagelse golfklub. Udvalgets 

medlemmer er velkomne til at komme med forslag til hvem der skal inviteres. 

5. Faunistisk udvalg 

LB har arbejdet med vores projekter, især kommet en del videre med "Den vestsjællandske 

artsliste". Er i gang med kvalitetskontrol, udarbejdelse af "fund oversigt" for de sjældnere 

arter og udarbejdelse af en vejledning/intro til "totaltabellen". 

 

For at få gang i sagerne blev foreslået, at der holdes et møde i Sorø på værkerne, hvor 

alle, der har vist interesse inviteres + hele FU og vore "kommunegruppe" samt 

interesserede fra bestyrelsen i august eller september. Den idé tilsluttede bestyrelsen sig. 

6. Naturpolitisk udvalg 
Der har endnu ikke været afholdt NPU-møde i den nye periode. Der er udpeget nye 

kommunerepræsentater, og sammen med lokalkoordinator for projekt ørn vil NK invitere til 

møde i udvalget.  

Temaer der kan drøftes, er VE-anlæg. Der findes ikke viden om effekten af solceller på 

fuglelivet. Et andet tema kan være aktiviteter som brætsejlads, motorbåde o.lign. ved 

kysterne, som er til gene for fuglelivet.  

Som et resultat af Grøn Trepart er der etableret et samarbejde omkring Isefjorden.  

7. Hjemmesiden vs. DOF’s nye hjemmeside 

DOF’s administration vil komme med en redegørelse for, hvordan vi lokalt skal forholde os 

til hjemmesiden. 

8. Evt. 

Mulighederne for at benytte Fugledegård blev drøftet. Vi fandt, at det var velegnet til 

arrangementer for børn, ørnens dag og andre lignende større møder og aktiviteter.  

Benyttelsen af rensningsanlægget i sydenden af Tissø blev drøftet. Der er ingen afklaring 

for nærværende 

MJ nævnte at vedtægtsudvalget i DOF har ligget stille på grund af ændringer i medlemmer 

af udvalget. Der er nu kommet nye medlemmer og der er igen kommet gang i drøftelserne. 

Hvis det går som forventet, kan forslag fremsættes på DOF repræsentantskabsmøde i 

foråret 27.  

9. Næste Møde  

18. august 2026 18.30. Værkerne i Sorø, lokale 206.  
 


